

МАИ
24
Понедельник
1937 год
№ 42 (645)
Цена 3 коп.

807965
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Нур

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета
Запсибкрай

Где массовая работа, там и победа

Социалистическое соревнование колхозов и совхозов на лучшую встречу 20-й годовщины Октябрьской революции развертывается все шире и шире. В него включились десятки колхозов нашего района, включаются и совхозы.

На основе развертывания соревнования колхозы "Реввоенсовет", "Смычка" и другие добились не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки. Это дало возможность указанным колхозам занять в севе передовые места.

Заключив договора по социалистическому соревнованию между колхозами, коммунисты и комсомольцы этих колхозов организовали массовую работу в бригадах.

Возьмем колхоз "Реввоенсовет", который идет по севу одним из первых. В первой бригаде этого колхоза все пахари, сеяльщики и бороноволоки перевыполняют нормы. Как бригада этого добилась?

Как только было опубликовано постановление крайисполкома и крайкома об организации социалистического соревнования колхозов, бригадный читчик-комсомолец Алексей Меркулов прочитал его колхозникам.

Колхозники горячо отклинулись на призыв передовых колхозов края и тут же вызвали на соревнование вторую бригаду.

На другой же день в бригаде не было не выполнивших норму, а теперь нет и таких, кто бы ее не перевыполнил. В целом по бригаде ежедневное задание выполняется на 120 проц. Первым в работе идет тот же комсомолец Меркулов, который, выполняя полторы нормы в день, находит время и на массовую работу.

На основе массовой работы, широкого развертывания социалистического соревнования бригад и отдельных колхозников неплохо идет сев в колхозе "Новый быт" (пред. колхоза коммунист т. Кутькин). Колхоз, как и в прошлом году, является сейчас одним из передовых в севе. Он далеко обогнал соревнующийся с ним колхоз "Канаш".

Все это показывает, что там, где парторганизации, отдельные коммунисты правильно поняли решения февральского Пленума ЦК, указания тов. Сталина, где в главу угла поставлена партийная, политко-массовая работа, где партийная работа не отрывается от хозяйственных задач дня, — там есть успех, там есть победа.

Почему, например, плохо идет сев в колхозе "Победа"? Потому что председатель колхоза тов. Мелешко не организовал массовую работу в

бригадах. Есть колхозники, как тов. Сухих, который пашет по 1,5 га в день, но их опыт не передается другим.

Мелешко просто против массовой работы. Когда в бригаду пришел учитель тов. Борисенко и хотел впервые колхозникам прочитать газеты, так Мелешко заявил: "Сейчас посевная, не до газет". Только политические тупицы могут так игнорировать массовую работу.

Первичным партийным организациям нужно шире развернуть массовую работу, сочетать партийную работу с выполнением хозяйственно-политических задач партии и правительства. Ни на одну минуту нельзя забывать, что в этом сочетании залог победы на полях.

В бригадах нашего колхоза

Колхоз "Реввоенсовет" (пред. тов. Кашин), занявший 21 мая сев пшеницы, сразу же начал посев овса. Качество посевных работ хорошее. Сев пшеницы был закончен в 6 дней. С севом зерновых колхоз справится в 10-12 дней.

Особенно отличились на посевных работах пахари: Меркулов Алексей (комсогр) и Кузьмин Степан. Эти товарищи норму выработки с 1 га доводили до 1,5 га в день.

Лучшими в числе бороноволоков являются товарищи Огнев Иван и подросток Федосеев Александр. Тов. Огнев работает на двух парах лошадей, норму выработки он с 10 га доводит до 12—13 га в день, т. Федосеев вместо 5 га в день боронит по 6—7 гектаров.

Неплохо работают сеяль-

чики тт. Порватов Кузьма и Порватов Серафим. Нормы выработки на сеялку они обыкновенно перевыполняют. Качество работы хорошее.

Бригады (бригадир I бригады тов. Пермяков Павел и второй тов. Порватов Артем) заключили социалистическое соревнование имени 20-летия Октябрьской революции за лучшее проведение сева. Впереди пока идет вторая бригада.

В бригадах выпускаются стенные газеты. Выписываются бригадами газеты "Советская Сибирь", "Сельская правда" и "Ленинский путь". В обеденные перерывы и вечерами проводятся громкие читки этих газет. Одним из чтецов является комсогр, он же лучший пахарь тов. Меркулов.

МЯКИШЕВ.

Почему отстал колхоз "Канаш"

Да потому, что руководители этого колхоза во главе с председателем тов. Раскиным не извлекли для себя уроков из доклада товарища Сталина на последнем Пленуме ЦК ВКП(б). А кому, как не к "Канашу", целиком относится раздел этого доклада о технических сторонах хозяйственных успехов. Возомнив себя непобедимыми борцами за высокий урожай, они решили, что нынче такой урожай, как в прошлом году, будет завоеван самотеком, без особого труда, без особых напряжений.

Они не организовали массовую работу в бригадах, не развернули настоящего большевистского соревнования, а понадеялись на силу бумажного договора. Предколхоза Раскин забыл дорогу на поля. За 11 дней

сева в первой бригаде он был всего один раз(I). Как работают колхозники, он узнает из рассказов бригадиров, да и рассказы то эти не совсем верные, т. к. бригадир Алексеев больше сидит возле поварихи на хуторе, чем бывает на полях.

Бригады начинают работать поздно, в 6—7 часов. Ходят колхозники ночевать домой. Бригадные станы все еще не приведены в порядок, а кому же захочется спать в соломе?

Вот почему колхоз "Канаш", пока еще являющийся кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку, отстал в соревновании с колхозом "Новый быт" и позорно затягивает сев, а руководители этого колхоза, успокоившиеся на достигнутом, оказались болтушами. Колхозник Марков.

Наверстать упущенное

С начала сева до 19 мая 14 тракторов совхоза № 170 простояли 310 часов. Это значит, что они простояли 3 рабочих дня и не додали 168 га. Средняя выработка на колесный трактор составила в день лишь 2,6 га.

Основная причина низкой производительности тракторного парка кроется в неправильной организации труда, в плохом руководстве дирекции совхоза тракторными бригадами. У тракторов нет определенного графика маршрута.

Среди отстающих трактористов есть такие, как Малов, выработавший в среднем за смену в первую декаду сева по 0,65 га, Гаврилов М. — 1,12, Гаврилов П. — 1,10 и Селиверстов — 1,26 га.

Надо правильно организовать труд во всех бригадах, установить ежедневные задания, проверять, как эти задания выполняются каждым трактористом в отдельности. Чтобы наверстать упущенное надо устроить темпы.

С. И.

Выполняем обязательства

Как известно, рабочие совхоза № 170 вызвали на социалистическое соревнование совхоз № 8 на лучшее проведение весеннего сева, на лучшую встречу 20 годовщины Октября.

Партийная и комсомольская организация совхоза развернули большую массово-политическую работу в бригадах. Все бригады теперь соревнуются. В бригадах ежедневно выпускаются стенные газеты, проводятся читки газет и бесседы.

Комсомольцы являются застрельщиками соревнования. Они дают лучшие пока затели в работе. Наряду с комсомольцами Озеровым, Евдокимовым, Поздняковым выдвинулся комсомолец Стасюк Андрей 18 мая он за одну смену выполнил почти две нормы, при задании 2,5 га дал 4,84 и сюда номил 11 килограмм горючего.

На конных плугах пахарь Перевяткин выполняет задание на 154 проц., Щеглова Ольга — на 134.

В. Севрюков.

Нарушители агротехники не унимаются

Газета "Ленинский путь" уже писала о нарушении агротехники в колхозе "Путь к социализму" о ручном севе.

Но это не послужило уроком для бригадиров и они по прежнему плохо смотрят за качеством.

Сеяльщик второй бригады Кротов Михаил два дня сеял по неразбороенной земле. Земля твердая, диски скручут по пластам, много зерна остается незаделанным. Бригадир Кротов проходит мимо такой работы и не останавливает бракоделов.

ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ

С конвейера снят последний колесный трактор

15-го мая Сталинградский тракторный завод выпустил последний колесный трактор марки "СТЗ-1". Через полтора месяца после обновления большого конвейера завод перейдет на выпуск гусеничных тракторов марки "СТЗ-НАТИ".

Свыше 200 тысяч тракторов дал стране завод за время своего существования. Если поставить их в ряд один за другим, то получилась бы гигантская сплошная лента тракторов длиною в 750 километров.

В 1937 году завод выпустит 15 тысяч гусеничных тракторов.

Каким будет наш колхоз в третьей пятилетке

Колхозники Харьковщины активно обсуждают проблемы 3-й пятилетки. Оживленно прошло совещание колхозников, посвященное этому вопросу, в артели имени 15-го съезда ВКП(б), Стахановского района. Стахановец Бессмертный рассказал совещанию, каким, по его мнению, должен быть их колхоз к концу 3-й пятилетки.

— Я думаю, — сказал Бессмертный, — наш колхоз должна представлять собой вполне благоустроенный и культурный поселок. По ровным, утопающим в зелени улицам машины автомобили. На них колхозники отправляются на работу и возвращаются домой. Поселок будет электрифицирован.

Мысли Бессмертного дополняют в своих выступлениях другие колхозники.

Многолюдное собрание, посвященное обсуждению вопросов 3-й пятилетки, состоялось также в колхозе имени 12-летия Октября, Красноградского района.

Состоялась городская конференция Новосибирской парторганизации

С 13-го по 20-е мая проходила городская конференция Новосибирской парторганизации, на которой присутствовало 396 делегатов.

Конференция обсудила доклад секретаря горкома тов. Миллера о работе горкома, доклад ревизионной комиссии. Выбраны новый состав горкома, ревкомиссии и делегатов на краевую партконференцию.

В прениях по докладу тов. Миллера выступило 56 человек. Особо серьезной критике была подвергнута работа горкома по руководству марксистско-ленинским воспитанием коммунистов и агитационно-пропагандистской работой среди трудящихся города. Выступающие также отмечали слабую связь горкома с первичными парторганизациями города, в частности с парторганизациями транспорта, неудовлетворительное руководство работой школ города и т. д.

В новый состав горкома избрали 56 человек. Среди избранных товарищи Эйхе, Миллер, Грэдинский, Степанов, Ляшенко, Головачев и другие.

На краевую конференцию избрано 79 делегатов с правом решающего голоса.

На состоявшемся пленуме избрано бюро горкома из 7 человек. Первым секретарем горкома избран тов. Эйхе, вторым — тов. Миллер.

(ЗапсибТАСС)

ПИСЬМО колхозников сельхозартели „Красная нива“ колхозникам сельхозартели имени Сталина, Зарубинского сельсовета

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

В порядке социалистической взаимопомощи мы даем вам для обсеменения ваших полей в текущем году 200 центнеров пшеницы и 120 центнеров овса. Но мы в своем письме не об этом хотим с вами говорить. Потому не помочь, коли у нас есть к этому все возможности. На то мы и единственная колхозная сечья, чтобы помогать друг другу при тех или иных затруднениях.

Нет, мы хотим с вами поговорить о том, как вы работаете, как вы боретесь за выполнение задач, которые партия и правительство поставили перед нами, колхозниками.

Наш вождь тов. Сталин поставил задачу сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными. И вторую задачу он поставил довести ежегодное производство зерна до 7—8 миллиардов пудов. Эти две задачи между собой очень тесно связаны, во-первых, и, во-вторых, нельзя надеяться на разрешение их в порядке самотека. Чтобы стать, например, зажиточным колхозником, нужно хорошо, добросовестно работать в колхозе, беречь колхозную собственность, как зеницу ока, бороться с лодырями, как с прямыми пособниками классово-враждебным и вредительским элементом.

Чтобы получить высокий сталинский урожай, опять-таки нужно, в первую очередь, соблюдать эти правила, и, во-вторых, хорошо подготовить землю, посеять высококачественное зерно, соблюдать правила агротехники, во-время посеять и во-время убрать урожай.

Много колхоз получит хлеба, значит много получит хлеба на трудодни и колхозник. А это в свою очередь значит, что мы с успехом разрешили задачу о зажиточной и культурной жизни колхозников.

От нас, от нашей работы, от нашего отношения к труду зависит успех разрешения сталинских задач.

Как вы боролись за высокий урожай в прошлом году? Плохо, товарищи, боролись. Посевную вы затянули. А затянув сев, вы затем не успели

во время и убрать свой хороший урожай. На ваших полях и сейчас еще лежит масса не убранного хлеба от урожая прошлого года. Ведь это прямой укор вашей колхозной совести. Оставив в зиму хлеб на полях, вы потеряли сотни центнеров зерна, а, значит, и снизили на несколько килограммов вес трудодня колхозников.

Посевная кампания — важнейший этап борьбы за урожай! Еще старые русские пословицы говорили: „Весенний день год кормит“ и „Как посеешь, так и пожнешь“.

Как вы, товарищи, сейчас ведете посевную? Плохо ведете. Председатель вашего колхоза тов. Майлов рассказал у нас на общем колхозном собрании о том, как вы работаете. Вместо нормы в 5 га на боронбе вы выполняете 2—2,50 га. Конные сеялки у вас еще не работают. Соревнование у вас не организовано. Работу вы начинаете в 10 часов утра, а в 6 часов вечера уже кончаете и идете спать домой в деревню.

По нашим подсчетам вы, самое малое, недорабатываете по 9—10 часов в сутки. Позор это, а не работа, товарищи-колхозники. Такая работа на руку только врагам колхозного строя. Нас удивляет, как только терпят, не возмущаются такой работой стахановцы, ударники — все честные колхозники вашего колхоза. Почему они мирятся с такими неколхозными порядками?

Проверьте, товарищи! У вас орудуют враги колхозного строя. Разоблачите и изгоните их из колхоза.

Возьмитесь, товарищи-колхозники, по-настоящему, по-колхозному за работу на севе! Не забывайте, что от сроков, от качества сева зависит успех решения задач, поставленных перед нами нашим любимым вождем и учителем товарищем Сталиным.

С колхозным приветом. По поручению общего собрания колхозников колхоза „Красная нива“: Терехова, Некрасова, Некрасов, Зарубин, Солдатин.

ВЕСНА ПОДВЕЛА

Дрягнув последний раз вытаянутой ножкой, очередной кудрявый ягненок покончил всякие счеты с жизнью. Остекляневшие карие глаза ягненка, еще при жизни направленные на Хапилова, после наступившей смерти продолжали смотреть на него.

— Фу, ты, бестия, еще один. Это который по счету, т. Быков?

— Который... Кажись, десятый, — ответил Быков, почесав крепким ногтем зудившийся затылок.

— Ну, и как теперь? Придется, ведь, в сведениях правлению сообщить, что есть падеж.

— Зачем это! Навозная куча и снег все скроют, — с видом знающего ответил Быков.

* *

На одном из заседаний правления колхоза шел разговор о перевозке удобрений животноводства. Фамилия Быкова стояла

первый в списке людей, давших стопроцентное сохранение молодняка.

Многозначительно подмигнув Хапилову при получении премии, Быков, привычно почесывая затылок, произнес: „Вот и наши труды заметили. Даю слово, что буду стараться еще лучше“.

* *

Пришла весна. Растил снег. Раскалывая навозную кучу, насыщенную около двора овцеводческой фермы колхоза „Красный пахарь“, колхозники нашли 17 павших ягнят. Это разоблачило очковтирательскую борьбу зав. фермы Хапилова и чабана Быкова за стопроцентное сохранение ягнят.

— Весна нас подвела, язви ее, — говорят сейчас Хапилов и Быков.

Арнольд.

„Вали кулем — потом разберем“

Рабочие и служащие совхоза № 170 письма и газеты получают с опозданием на 5-6 дней. Сев в совхозе уже подходит к концу, а почта на поля ни разу не доставлялась. Письма, журналы, газеты без разбору валяются в кучу. „Приедут с поля, тогда и раздадим все сразу“, — так рассуждает зав. почтой Корчуганова.

Ей некогда в бригады почту доставлять — она чуть не ежедневно катается без дела то в Черемичкино, то в Осино-Гриву.

О клиентами Корчуганова обращается грубо.

Работоделу связи нужно улучшить работу совхозной почты.

В. Севрюков.

Сгноили три тонны семенной пшеницы

В поле на току колхоза „Сознание“ 9 мая было обнаружено 3 тонны чистой семенной пшеницы. Здесь она лежала всю зиму, а поэтому попортилась и часть ее унесло водой.

Как могло случиться, что про эту пшеницу забыл тов. Ломанов, работавший в то время бригадиром полеводческой бригады, и т. Башкин Максим, охранявший эту пшеницу.

Забывчивость довольно странная. Виновников этой вредительской забывчивости, по мнению колхозников, нужно привлечь к судебной ответственности.

Каминский.

Вечер самодеятельности на бригадном стане

Учителя Цисинской не полной средней школы Тимофеев, Дубов, Говорухин и другие, органы зовав струнный оркестр, выступили на днях на бригадном стане колхоза „Ударник“.

Концерт струнного оркестра слушали колхозники обеих полеводческих бригад, а также трактористки из отряда Васьки Шубиной, работающие в этом колхозе.

После выступления учителей колхозники показали свою художественную самодеятельность. Многие выступали с песнями и рассказами.

А когда начались танцы, активное участие в них принимали чуть не все. Старичок Зарубин два раза выходил на круг и никак не хотел молодежи уступить первенство в пляске.

Козловский.

ПОПРАВКИ

По вине корректора тов. Скобникова и по недосмотру редакции в номере нашей газеты за 22 мая были допущены следующие опечатки:

В статье „Вдали от масс“, в предпоследнем абзаце первой колонки, напечатано: „нарушения“, следует читать „нарушениями“. Напечатано „как“, следует читать „как“. В предпоследнем абзаце второй колонки напечатано „вас“, следует читать „все“.

В информационном сообщении прокурора фамилия наследователя указана „Рыков“, следует читать „Рыбаков“.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

Тип. газ. „Лен. путь“
Райлит 45. Тираж 2500
Адрес редакции: гор. Топки, ул. К. Маркса, 70.
Тел. 1-41-1,

Чем не щедринский герой?

(Письмо учителя)

Забота о школе, о воспитании растущего поколения новых строителей социалистического общества, в особенности сейчас, после того, как 8 Чрезвычайным съездом советов была утверждена новая сталинская Конституция, — является неотъемлемой частью большевистской работы наших сельских советов.

Забота о школе, деловая проверка правильности, идеологической выдержанности учебно-воспитательной работы в школе и т. д. — это есть показатель того, как сельский совет действительно требует соответствия требованиям новой сталинской Конституции.

Далеко стоит от такого юнятия в перестройке работы председатель Черемичинского сельсовета тов. Кутинов. Не болеет его душа о школе. Он даже не

записок“.

С Володей все оставалось по-старому. С учительями он начал вести себя вызывающе. Его поведение начало передаваться другим учащимся. Я решил зайти в сельский совет для переговоров с тов. Кутиновым.

— Ты знаешь, кто я? Я являюсь властью на селе, а ты смеешь вызывать меня записками в вашу гадкую школу. Ты должен прийти ко мне в кабинет и доложить, — такими словами и тоном, не терпящим возражений, встретил меня тов. Кутинов, когда я успел только лишь переступить порог его кабинета.

— Я пришел к вам не как к начальнику, а как к родителю ребенка, которого я учю. Хочу поговорить с вами об его учебе и поведении, — ответил я тов. Кутинову.

Многого мне с тов. Кутиновым поговорить не пришлось. Накричав на меня, он закончил: „Не хочу я больше слушать, уходи из мо-

его кабинета“. Пришлося уйти ни с чем.

Не заботится тов. Кутинов и о создании некоторых квартирных удобств для учителей. Я, например, живу в квартире, при которой нет ни кладовки, ни сейфов. Мои неоднократные просьбы о постройке кладовой так и не увенчались успехом. Был у меня огород, но сейчас тов. Кутинов его отобрал и при этом маразматично добавил: „Я — власть. Я могу распоряжаться, и мне не мешай“.

Давно прошли времена щедринских „дурократов“, но они вслыхивают иногда еще и в наши советские времена. И тов. Кутинов собой очень крепко напоминает одного из этих щедринских героев, описанных им мастерски в „Истории одного города“.

Надеюсь, что райисполком и партийная организация обратят внимание на этого щедринского „градо-правителя“ и призовут его к порядку.

Учитель черемичинской школы А. Дьяченко.